

"Развращающая ложь, умолчание и лицемерие должны улти навсегда и бесповоротно из нашей жизни"

АНДРЕЯ ДМИТРИЕВИЧ, САХАРОВ

## "ГУСЬ СВИНЬЕ НЕ ТОВАРИЩ К НАШИМ ЗЕМЛЯКАМ

судили как-то одного конферансье. Бог ведает за что: какието театральные махинации- но ловок и изворотлив оказался мастер юмористического жанра -- никак прокурору не удавалось его ущучить. Рассвирипел прокурор: мечет громы и молнии, да все невпопад. Дошел до красного каления, а тут вдруг конферансье обращается к нему тихо, ласково, просяще: "Товарищ прокурор...

-- FOBOOMT ... "Какой я тебе товарищ!!" -- заорал прокурор. -- "Гусь вооб-

ще свинье не товарищ!!" Едва прокурорский крик достиг ушей конферансье, как он мгновенно преобразился: Расправил согбенную грудь, осветил зубы счастливой улыбкой и плавно, волнообразно, по-балетному зама-

хал обемми руками. Поплыл, поплыл как птица! И до грозного про-

Вспомнили мы эту древнюю историю с бородой, разумеется, случайно. Впрочем, повод все-же был: на глаза попалась заметка из "Вестей Замоскворечья" / 11 от 07.07.90/. Интересное название: "Чем отличается господин от товарища?" Действительно, чем? Автор статьи -- Владимир Алексеевич Иванов, народный депутат райсовета, секретарь Российского народного фронта. А сама газета орган райкома КПСС, районного Совета народных депутатов, райкома ВЛКСМ и пр. / Нине -- независимая/. В общем, традиционноправоверное с виду издание. Но содержание. . . Ох, и достается всем "товарищам", заседающим в вышеперечисленных райкомах!

В самом деле, что такое "товарищ" в современном понимании слова? "Товарищ" ... происходит от слова "товар". "Товарищами" и "сотоварищами" навывали друг друга торговые люди, и означало это слово -- партнеры, компаньоны, соучастники одного дела, со-

владельцы"что ж, можно согласиться, можно и возразить: "товарищ министра" в России, например. Тут не до товара, тут, брат, подымай

выше. Но В. А. Иванов продолжает: "Товарищи: -: -- соучастники одного величафшего преступления перед человечеством -- дела построения коммунистического конц-

лагеря" - Это, понятно, о коммунистах.

Далее: "Товарищи -- "совдадельцы" -- так как коммунисты уничтожили частную собственность ... с помощью демагогической идеи так называемой общенародной собственности и тотального насилия ограбили весь народ и сделали собственность граждан собственностью своей партии, то есть собственностью самих себя и стали собладельцами награбленного у народа имущества".

В-третьих, коммунистам, разбо но захватившим власть над народом в октябре 1917 года и грабящим народ 73 года, слово "товарищ" очень подходит. Его можно читать как главный коммунистический лозунг: "Товар ищи! Ищи, что можно ограбить, и грабь

"Грабь награбленное"... сегодня товарищ -- это особь новой, выведенной коммунистами породы людей -- породы гомо советикус. Товарищ -- это не господин, не из породы гомо сапиенс. Товарищ -- это или раб, или холут, или деспот, а чаще всего смесь этих трех видов. Это биологический робот, солдат промышленных армий /по марксу/чили солдат административно-командной системы / как ныне модно называть коммунистический строй/. Поведение товарища определяется тем, с кем он общается. Если он общается с вышестоящими начальниками, то он раб, он холуя, он готов пресмыкаться и лизать ноги своему хозяину. Если он общается с нижестоящими, то он деспот, требующий пресмыкательств перед ним самим. Таких биоло гических роботог коммунистическое государство воспитывает с самого детства. С самого раннего детства ребенку вдалбливают, что есть вожди, которым он всем якобы обязан. Ребенка приучают к тому, что личность -- ничто, вожди -- все, и им надо подчиняться беспрекословно и без рассуждений. Дали команду "Будь готов!" Сразу без всяких раздумий надо вскинуть ручку и закричать "Всегда готов!" Так их и дрессируют на роботов в пионерах. Потом комсомол, потом КПСС. Вот и готов трусливый и аморальный товарищ -- деспот -- холуч, бездумный, бездуховный и безотказный исполнитель команд административно-командной системы. Товарищ -- это главное богатство и фундамент этой системы. А настоящие люди -- господа -- комсистеме не нужны-

что же является альтернативой "товарищу"? Порядком забытое, но и сегодня вполне употребительное слово "господин". Так, ксавти, и обращается к своим собеседникам и собеседницам В.А. Иванов на сессиях райсовета. Именно так: "Дамы и господа": Доре-

кворецких домов-Итак, "Господин ... -- это самодостаточный, самодостойный, свмоопределяющий человек, хозяин самого себя и своей собственной судьбы. Никому господин не позволит собо" помыкать".

... Господин и госпожа -- это официальные формы обращения с повышенно уважительностью. слово "господин" изначально значит

-- хозяин, старший". Когда люди стали воспринимать идею единого Бога, то на Бога была перенесена идея общего хозяина человечности, и Бога так же стали называть господином. Но старое понятие господина как человека-хозяина не исчезло. Со временем господами стали называть только свободных людей, у которых есть только один ховяин -господь Бог. То есть, господин - это свободная личность, выше

Ничто не ново под гербом архангела михаила. Даже -- "Архангельский набат".

"В начале нынешнего года появилось в Архангельске несколько экземпляров рукописной газеты под названием "Колокольчик"... содержания, направленного преимущественно против старших в городе и отчасти в духе восстановления граждан против местного

начальства... Так писал архангельский губернатор Н. И. Арандаренко в Министерство внутренних дел России в 1862 году. Более всего в этом фискальном доносе пугало жандармов слово "Колокольчик-Название рукописной газеты, издававшейся ученикамы и учителями архангельской гимнавии, явно произошло от герценовского "Колокола. Расстояние по времени между "Колоколом" и "Колокольчиком исчислялось всего в пять лет, а в верстаххх. . . Впрочем, считайте, сколько их от Лондона до Архангельска.

Но "К локол" и "Колокольчик" били в унисон. Так или иначе, революционные перезвоны очень не нравились ни начальству, ни "старшим в городе". Думаем, не по вкусу им

придутся и удары "Архангельского набата".

Первая и единственная действительно независимая газета Архангельска / за время советско" власти, не считая многих изданий, закрытых большевиками/ -- наша газета должна стать и вашей, уважаемые читатели. "Архангельский набат" будет говорить не о том, что хотят, или не хотят его издатели и редакторы. Он будет гово эить только о том, что хотят сказать его читатели. В этом и отличие "набата" от всех других архангельских газет. В том его единственное преимущество. Оно невелико, но оно дает возможность сказать людям настоящую правду. Именно таком, какой она есть на самом деле, а не в заголовке всем известной "Правды севера"

Правда без дел мертва есть. Перефразированное старинное изречение применимо и к нам. "Архангельский набат" не будет звонить без вас, дорогие читатели. Нет звука набата без ваших голосов. Поэтому пишите нам. Обо всем, что вы считаете важным и

существенным в нашей современной жизни.

Конечно, мы не забудем и историю: ее уроки -- наш компас-Но давайте делать все вместе. И наша газета -- "Архангельский набат" -- станет и вашей газетой.

## О "ТОВАРИЩАХ"

на фото:



товарищ Скарабевский Я.Н., бывший секретары парткома Северного ордена Ленина морского пароходства.

Ныне - начальник службы информационе ного и культурного обеспечения флота пароходства;

товарищ Шабадин В.С.-бывший председатель профкома, Архморпорта, бывший се кретарь парткома Архморпорта, бывший зам. начальника порта по кадрам. Ныне-секретарь партийной организации управления порта.

Об этих и тугих "ТОВАРИПАХ" читайте в последующих номерах нашей газеты.

которой и над которой есть тояько эг, в отличие от раба, над которым есть хозяева, кроме Бога, и от холуя, который сам себе ищет хозяев...

Пример -- уже архангельской современности. Всем известный магазин и 10 по набережной им. тов. Ленина /у пл. мира/. Ни для кого не секрет; что населяют этот район Архангельска почти исключительно "товарищи". А в народе магазин # 10, как ни странно, вовется "господский"...! Вот и разбирайся в этимологии слов!

И только одно замечание напоследок: наверное не так уж важно, какое слово употреблять. Спор ведь не о словах. Спор о понятиях. И о человечности. О том, что как ни обращайся к человеку, -- он должен оставаться именно неловеком.

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.